
1 

 

Міністерство освіти і науки України 

Мукачівський державний університет 

Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України 

Державна вища техніко-економічна школа   

ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща) 

Вища школа економіки і менеджменту в публічному  

адмініструванні у Братиславі (Словаччина) 

ВПГО «Спілки аудиторів України» 

Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта» 

 

 

 
 

 

 

 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В 

УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ» 

 

 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ IX МІЖНАРОДНОЇ 

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 жовтня 2021 року 

Мукачево 



3 

 

УДК 657:658 

А43 

 

Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали IX Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 c.  

 

 

 

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-
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18 листопада 2021 р.)  
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Лендєл Олег Дмитрович, 

ст. викладач кафедри обліку і оподаткування та маркетингу, 

Мукачівський державний університет 

 

СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ КОМПЛЕКСУ РЕГІОНАЛЬНОГО 

МАРКЕТИНГУ  

Ефективність управління соціально-економічним розвитком регіону значною 

мірою залежить від використання ринкових механізмів управління, в тому числі 

застосування маркетингових інструментів та сучасних інформаційних технологій в 

регіональному управлінні. Одним із найбільш дискусійних питань теорії 

регіонального та загалом територіального маркетингу є маркетинг-мікс – набір 

інструментів та рішень з товарної, цінової, комунікаційної політики та політики 

розподілу. В багатьох дослідженнях регіональний маркетинг часто розглядається 

через призму брендингу територій та зводиться до формування тематичного бренду 

чи просування іміджу найбільш конкурентоспроможних, з точки зору теорії 

конкурентних переваг, сфер діяльності. Але брендинг не вичерпує 

функціонального змісту комплексу регіонального маркетингу, а за такого підходу 

значно обмежує можливості розвитку локальних продуктів чи об’єктів, виключно 

інформаційно-комунікаційним ухилом. 

Формування комплексу регіонального маркетингу базується на ідентифікації 

цінності регіону для різних груп цільових аудиторій: від населення та місцевого 

бізнесу до різноманітних зовнішніх суб’єктів. Регіональний маркетинг – це 

насамперед «маркетинг локалізованих у просторі місць чи регіональних інституцій, 

відповідних їм статусів, цінностей, інтересів, потреб, і моделей поведінки» [1, с. 

70]. 

Ключове місце у комплексі регіонального маркетингу належить товарній 

політиці. Роль товарної політики в комплексі регіонального маркетингу полягає у 

підвищенні чи збереженні рівня конкурентоспроможності розташованих у регіоні 

підприємств, покращення ідентифікації громадян з регіоном проживання, 

залучення у регіон нових підприємств, ресурсів, покращення управління, 

підвищення культурної привабливості та покращення інфраструктури регіону. 

Можна виділити чотири основні цільові аудиторії регіонального маркетингу: 

місцеві жителі, приїжджі, місцевий бізнес (галузі економіки) та зовнішні суб’єкти 

господарювання. Таким чином, комплекс регіонального маркетингу спрямований 

на формування ціннісних пропозицій з орієнтацією на відповідні цільові групи:  
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- регіон, як місце проживання – полягає у максимізації ціннісної 

пропозиції для місцевих жителів; 

- регіон, як місце відпочинку, проведення дозвілля – створення ціннісної 

пропозиції для приїжджих; 

- регіон, як місце господарювання – створення ціннісної пропозиції для 

суб’єктів господарювання, як внутрішніх, так і зовнішніх. 

Основу «товарної політики» регіонального маркетингу складає регіональна 

інфраструктура, яка є базою для створення ціннісних пропозицій різним цільовим 

сегментам та доповнюється за кожним напрямом специфічною інфраструктурою та 

конкретними об’єктами. Безумовно, наявність розвиненої регіональної 

інфраструктури ще не гарантує зростання регіонального валового продукту, але її 

відсутність чи поганий стан робить таке зростання неможливим. Також необхідно 

зауважити функціональну залежність регіонального маркетингу від 

загальнонаціональних чинників, таких, як: політичне середовище, законодавство, 

державне регулювання тощо. Товарна політика регіонального маркетингу 

спрямована на ефективне використання наявних і створення нових унікальних 

переваг для залучення в регіон інвестицій та нерезидентів, активізації та 

інтенсифікації рівня життя місцевого населення, зростання 

конкурентоспроможності суб’єктів господарювання регіону тощо. Основне 

завдання товарної політики регіонального маркетингу полягає у підвищенні 

привабливості регіону, як комплексу ресурсів, факторів, суб'єктів, об'єктів, зв'язків 

і відносин, що дозволить в умовах конкурентної боротьби створити унікальні 

ціннісні пропозиції для суб’єктів регіонального маркетингу генерувати в свій 

простір потоки ресурсів (фінансових, технологічних, людських та ін.) та отримати 

переваги над іншими регіонами. 

Цінова політика регіонального маркетингу це механізм створення «доданої 

вартості» через зниження витрат суб’єктів регіонального маркетингу або 

збільшення цінності товарів та послуг, що споживаються в регіоні чи 

експортуються, яке дозволяє збільшити частку доданої вартості через вміст 

регіональних складових, таких як територіальний бренд, регіональна 

інфраструктура, сервісне обслуговування тощо. Цінова політика в комплексі 

регіонального маркетингу відображає ті ціннісні характеристики та переваги які 

створюються для суб’єктів регіону. 

Політика розподілу в комплексі регіонального маркетингу – це способи 

донесення ціннісних пропозицій до цільових груп суб’єктів регіонального 

маркетингу та відповідну систему сервісного обслуговування, яка полягає у 

створенні ефективної системи вирішенні повсякденних завдань життєдіяльності 

регіону, як набору складових елементів на рівні районів, міст, населених пунктів, 

окремих об’єктів чи суб’єктів господарювання регіону. При цьому необхідно 

забезпечити максимально простий та швидкий доступ до ресурсів та сервісів всіх 

суб’єктів регіонального маркетингу, як внутрішніх, так і зовнішніх. 

Політика комунікацій – один з ключових елементів регіонального 

маркетингу, який виконує завдання встановлення та здійснення зовнішніх та 

внутрішніх комунікацій між суб’єктами регіонального маркетингу, формування 
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зонтичного бренду продуктів регіону, формування позитивного іміджу регіону та 

його просування на національному та міжнародному рівнях. Одне з ключових 

завдань політики комунікацій – забезпечення підтримки та доброзичливого 

відношення місцевого населення до приїжджих та зовнішніх суб’єктів, підвищення 

рівня їхньої згуртованості, а також кваліфікації й освіти, щоб краще задовольняти 

потреби цільових ринків. 

Слід враховувати, що регіональний маркетинг не може вирішити всіх 

регіональних проблем або покращити регіон за один день, це довгостроковий 

процес реалізації стратегічної концепції у послідовно проведених заходах. Для 

успішної реалізації комплексу регіонального маркетингу також потрібно мати 

конкретні цілі, досягнення яких можна відстежувати й корегувати заходи в 

залежності від їх ефективності чи в залежності від змін в середовищі. 

Таким чином, комплекс регіонального маркетингу є інструментом реалізації 

маркетингової стратегії розвитку регіону, формування внутрішніх та зовнішніх 

переваг регіону для цільових груп суб’єктів, засобом залучення інвестицій і 

стимулятором економічного розвитку, підвищення позитивного іміджу та 

привабливості регіону в цілому. 
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